الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
      وزارة التربية الوطنية                                                                     ثانوية جمال عبد الناصر 

    المستوى : جذع مشترك علوم وتكنولوجيا                                               المدة : ساعتـــــــــان 

اختبار الفصل الثاني في العلوم الفيزيائية 
        التمرين الأول: ( 06)
    عداء في سباق الـ   100m يستعد للانطلاق مع صفارة الحكم . 
1- مثل على الرسم القوى التي تخضع لها قدمه لحطة الانطلاق 

2- ما هي القوة التي تسمح له بالانطلاق ؟ وضحها على الشكل .
3- إذا كانت سرعة العداء  v= 10.4 m/s  فما هي المدة المستغرقة في قطع 
المسافة المذكورة  ؟

4- هل يمكنه الانطلاق وكسب السباق إذا كانت أرضية الطريق ملساء؟ علل.
   التمرين الثاني : ( 06) 
    1/  جسمان  s1  و s2  كتلتاهما على الترتيب    m1= 1 kg و  m2= 2.5 kg يبعدان عن بعضهما مسافة  d=10m .
1- أحسب شدة ثقل كل منهما ( p ).

2- أحسب شدة قوة التجاذب بينهما (  ( F.
جـ-  قارن بين كل من P  و  F . ماذا تستنتج ؟

    2/  شحنة كهربائية     qA= -5µC  تؤثر في شحنة كهربائية   qB بقوة جذب      F= 45 N .

         أ- ما هي إشارة الشحنة  qB   ؟

         ب- أحسب قيمة الشحنة qB  .  تعطى المسافة بين الشحنتين   d′= 10 cm وتؤخذ   g=10 N/kg .
   التمرين الثالث : ( 08) 

   ׀-  أكمل الجدول التالي وانقله على ورقة الاجابة:
	اسم العنصر
	رمزه
	عدده الشحني
	عدد النترونات
	العدد الكتلي 
	الصيغة الاليكترونية

	
	Na
	11
	
	23
	

	المغنيزيوم
	
	
	
	24
	K2L8M2

	
	Al
	
	14
	27
	


   ‖- 1- أعط تمثيل لويس ثم اكتب الصيغة المفصلة للمركب   C2H5OH
      2- إذا علمت أن كثافة المركب السابق بالنسبة للهواء هي  d=1.59 

          أوجد الكتلة المولية الجزيئية له  M 

      3- أوجد عدد المولات في كتلة منه قدرها   9.2 g
      4- أحسب الكتلة اللازمة لتحضير   0.1mol من المركب السابق .

تمنياتي لكم جميعا بالتوفيق والنجاح 

أستاذ المادة :  البيدي بوزيد
التصحيح النموذجي

التمرين الأول :

1- تمثيل القوى على الرسم   
2- القوة التي تسمح له بالانطلاق هي       وهي قوة احتكاك محرك   ②
3- المدة المستغرقة :       =   9.62s
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 =t   ①
4- عندما تكون الطريق ملساء تصبح   F =0  وعندئذ لا يمكن له                                               ②
الانطلاق .     ①
 التمرين الثاني :
 1/ أ- حساب شدة ثقل الجسمين ( s1 ) و ( s2 ) : 

  * الجسم ( s1 ):   p1=m1.g            P1=10N        
  * الجسم ( s2 ):        P2=m2.g             p2=25N   
    ب- حساب شدة قوة التجاذب  F :

     حسب قانون التجاذب الكوني :
16.675.10-13 N                            F= 
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          F=G .  ①    .
  *جـ- المقارنة بين القوتين:       -1416.675.10 = 
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 نستنتج أن p1 مهملة أمام   F           ①
                                          6.67.10-14   =
[image: image4.wmf]2
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نستنتج أن P2 مهملة أمام   F           ①
 2/ أ- إشارة الشحنة  qB موجبة  لأن القوة قوة تجاذب ومنه ( qA ) و ( qB ) من إشارتين مختلفتين ①
    ب- حساب قيمة الشحنة   qB :

                     10-5c qB=             
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F= 9.109.      ①
 التمرين الثالث :
  ׀- إكمال الجدول :  ②
	اسم العنصر
	رمزه
	عدده الشحني
	عدد النترونات
	العدد الكتلي 
	الصيغة الاليكترونية

	الصوديوم
	Na
	11
	12
	23
	K2L8M1

	المغنيزيوم
	Mg
	12
	12
	24
	K2L8M2

	الألومنيوم
	Al
	13
	14
	27
	K2L8M3


 ‖- 1/ تمثيل لويس للمركب:   ①+①+①
	المركب
	تمثيل لويس
	الصيغة المفصلة

	C2H5OH
	
C  C  O  H   H

	
     
H   C    C  O  H


     2/ إيجاد الكتلة المولية للمركب :           M= d.29                M=46.11g/mol  ①
     3/ إيجاد عدد المولات في  9.2g منه :             0.2mol=  
[image: image7.wmf]M
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 n=    ①         
     4/ حساب الكتلة اللازمة لتحضير 0.1mol من المركب :

                      m=n.M             m=4.6 g            ①   
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